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ЧЕСТО ПОСТАВУВАНИ ПРАШАЊА  

ЗА ЛЕОНАРДО ПОДГОТВИТЕЛНИ ПОСЕТИ 

 

 
Кпга и каде се испраќа апликацијата? 

Рпкпт и нашинпт на ппднесуваое апликација се наведени вп Ппвикпт за предлпг прпекти. 

Дали ппстпи пгранишуваое за брпјпт на ппдгптвителни ппсети за кпи мпже да се 

аплицира? 

За грант за ппдгптвителна ппсета мпже да се аплицира еднащ вп текпт на гпдината. Мпже 

да аплицирате за акцијата Ппдгптвителни ппсети сп цел: 

 Да ппсетите партнер за ппдгптпвка на прпект за акциите Лепнардп Мпбилнпст 

(птвпрена за Република Македпнија за 2012гпдина), Партнерства или Трансфер на 

инпвации(акции кпи вп 2012 гпдина не се птвпрени за Република Македпнија; 

 Да присуствувате на кпнтакт семинар; 

 Да пдите на Ппдгптвителна ппсета; 

Дали е неппхпднп да се ппднесе пригиналнп писмп за намера пд партнерпт за да се 

ппкаже нивната пбврзанпст и  вклушенпст? 

Не. Вп прпцеспт за аплицираое мпжете да ппднесете писма за намери кппирани или 

пратени пп факс или пп е-маил. Нп, акп е Ващата апликација пдпбрена, мпра да ппднесете 

пригинални писма за намера пд транснаципналните партнери вп дпгпвпрната фаза. 

Дали на апликацијата мпра да има пфицијален пешат за да биде валидна? 

Да. Истп така, апликацијата мпра да биде пптпищана пд пвластенп лице пд 

прганизацијата кпја ја праќа апликацијата. 

Штп претставува писмптп за намери и зпщтп е пптребнп? 

Писмптп за намери е испратенп пд секпј партнер, искажувајќи гп негпвптп/нејзинптп 

спгласуваое да ушествува вп прпектпт. Пптребнп е да биде напищанп на лист сп наслпв, 

датум и пптпис пд страна на автпризиранп лице на прганизацијата-дпмаќин. Мпра да се 

пднесува на прпграмата Лепнардп да Винши, какп и на наслпвпт на прпектпт, вклушувајќи 
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ја улпгата на партнер, какп и направенипт финансиски дпгпвпр. Писмптп за намери е 

пптребнп бидејќи ќе гп згплеми квалитетпт на предлпг прпектпт, ппкажвајќи ги залпжбите 

на партнерпт. При прпцеспт на технишка прпверка, мпра вп прилпг на апликацијата да има 

писмп за намери пд парнерпт. 

Кплку брзп се известуваат апликантите ппсле рпкпт за ппднесуваое апликации? 

Апликантите ќе бидат известени за резултатите пд нивните апликации вп мај 2012 гпдина. 

Дали треба да пратиме кппија пд апликацијата дп Еврппската кпмисија? 

Не. Пптпрпграмата “Дпживптнп ушеое” и меначментпт на Лепнардп Ппдгптвителни 

ппсети се кпмплетнп децентрализирани пд Наципналните агенции. Тпа знаши дека 

Кпмисијата нема никакпв дел вп прпценката, дпгпвприте, финансираоетп за прпектите за 

ппдгптвителни ппсети итн. 

Дали мпра да се пппплни бучетпт кпј е дел вп апликацијата? 

Да. Критериум за валиднпст е делпт пд бучетпт да биде ппднесен и да вклушува детали за 

трпщпците кпи се ппврзани сп предлпженипт прпект. 

Дпкплку се дпбие писмп дека предлпг прпектпт е пдпбрен, дали мпже да се заппшне 

веднащ сп кпристеое на средства? 

Писмптп самп пп себе вели дека претставува известуваое за резултатите пд прпцеспт на 

избпр и не треба да се смета какп фпрмална пбврска на средствата. За нивнп кпристеое и 

фпрмалнп правна пбрвзанпст, инфпрмациите стпјат вп Дпгпвпрпт, пп шие пптпищуваое 

стапува вп сила кпристеоетп на средствата. 

Дали мпра да биде ппднесена апликацијата дп ппследнипт рпк? 

Апликациите за да бидат валидни, мпраат да бидат пратени на или пред ппследнипт ден 

пд рпкпт кпј е ппставен за апликации. Датумпт кпј ќе биде назнашен на пликпт ќе се 

прпвери. 

Дали мпже индивидуа да ппднесе апликација? 

Апликацијата за Лепнардп да Винши не мпже да биде ппднесена пд страна на една 

индивидуа. Апликациите мпже да бидат ппднесени пд јавни, пплу јавни или приватни 

тела и институции кпи се вклушени вп струшнптп пбразпвание и пбука или се засегнати пд 

теми за струшна пбука. 
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Кплку пати мпже да се аплицира за фпндпвите на акцијата Ппдгптвителна ппсета за да 

се ппсети партнер-институција или да се присуствува на Кпнтакт-семинар? 

Ващата прганизација/институција мпже да аплицира самп еднащ гпдищнп за 

Ппдгптвителна ппсета. Сп ппдгптвителна ппсета мпже да се ппсети некпја партнер-

институција или да се присуствува на Кпнтакт-семинар. 

Дали мпже да се кпристи Ппдгптвителна ппсета за да се ппсети некпја партнер- 

институција и акп мпже, каде мпже да се пди? 

Ппсетата треба да биде вп државата на ващата партнер-прганизација/институција. Вие 

мпжете да ппсетите максимум две прганизации, кпи мпжат да бидат лпцирани (сместени) 

вп иста држава или вп две разлишни држави-шленки на прпграмата “Дпживптнп ушеое”.  

Дали мпже да дпбијам грант за Ппдгптвителна ппсета за да присуствувам на инфп-

денпви прганизирани пд страна на Наципнална агенција? 

Не се дпбива грант за присуствп на инфп ден. 

Какп ќе биде пценувана апликацијата? 

Сите апликации ппдлежат на технишка прпверка. Апликациите пптпа пдат на квалитативна 

прпверка при щтп ќе дпбијат ппени кпи се пднесуваат на целта, наслпвпт, спдржината и 

релевантнпста на предлпжената ппсета. Пп пвпј шекпр, апликациите пдат на 

Евалуаципнен кпмитет, пп щтп апликантите се известуваат за резултатите. 

Дпкплку апликацијата е пдбиена, дали мпже ппвтпрнп да се аплицира? 

Да. Секпја неуспещна апликација ќе дпбие “feedback” сп пришините ппради кпи е 

пдбиена, при щтп за секпе следнп аплицираое ќе се пбидете да не ги ппвтприте Ващите 

грещки. Впеднп, ние целпснп ќе Ве ппддржиме да аплицирате ппвтпрнп и ќе ви дадеме 

мпжнпст, какп и детален впдиш какп да се успврщи Ващата апликација. 

Штп ќе се слуши дпкплку ппради ппределена пришина, апликантпт не е вп спстпјба да 

пди на ппсетата? 

Дпкплку не сте вп спстпјба да ја превземете ппсетата, Ве мплиме вп најбрз мпжен рпк да 

ја известите Наципналната агенција за еврппски пбразпвни прпграми и мпбилнпст. 

Кпја дпкументација ќе треба да се кпмплетира, пред да се замине на ппсетата? 

Дпкплку е успещна Ващата апликација, Вие ќе бидете навременп известени и пд Вас ќе 

биде ппбаранп да ги кпмплетирате банкпвните ппдатпци и пстанати рабпти ппврзани сп 

аплицираоетп. Оваа инфпрмација истп така е пптребна за да се склуши Дпгпвпрпт ппмеду 
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Ващата прганизација и Наципналната агенција за еврппски пбразпвни прпграми и 

мпбилнпст. Ќе биде ппределен датум дп кпј ќе треба да гп пптпищете Дпгпвпрпт.  

Дали македпнската Наципнална агенција мпже да ппмпгне при напдоетп на  

транснаципнални партнери? 

Да, вие мпже да аплицирате вп Наципналната агенција за Ппдгптвителна ппсета за да 

присуствувате на Кпнтакт-семинар кпј ќе ви ппмпгне да најдете транснаципнален партнер.  

Дали мпже да се дискутира за апликацијата за Ппдгптвителна ппсета сп македпнската 

Наципнална агенција? 

Секакп, улпгата на Наципналната агенција е да ви даде спвети и прирашник (впдиш) за да 

ја пппплните ващата апликација.  

Кпга ќе бидете известени за резултатите? 

Пп прифаќаоетп на ващата апликација (вп пешатена фпрма), прпектпт ќе биде ппдлпжен 

на прпверка за квалификуванипт прпцес на пценуваое на квалитетпт. Ние ќе ве известиме 

за резултатите,приближнп, за шетри недела ппдпцна. Какп и да е, ушесниците ќе бидат 

известени за резултатите пд Кпнтакт-семинарпт, пп заврщуваоетп на крајнипт рпк.  

Кпга мпжете да пшекувате да дпбиете средства? 

Механизмите за уплатуваое се утврдени вп дпгпвпрпт. Исплатата спдржи два дела:  

 Предфинансиска исплата пд 80% пд целпсната сума (пред да ппшне 

Ппдгптвителната ппсета) и другипт дел пд 20% пткакп ќе се пдпбри финален 

извещтај (еден месец пп враќаоетп) или какп  

 една пплна исплата (следи ппсле пдпбренипт финален извещтај). 

За щтп мпже да се упптребува финансираоетп? 

Фпндпвите мпже да се упптребуваат за ппкриваое на трпщпците на ушесниците щтп се 

именувани вп дпгпвпрпт, и тпа: 

 Патни трпщпци: пд местптп на ппадаое, пд Република Македпнија, дп ващата 

дестинација и назад. Ушесниците треба да резервираат најекпнпмишен вид на 

превпз. Ве мплиме, шувајте ги кппиите на патните билети и бпрдинг пас. 

 Дневни трпщпци: пва ги ппкрива генералните дневни трпщпци, какп хптелпт, 

храната и лпкалните дневни превпзи за време на ппсетата, пткакп сте пристигнале 

вп партнер-државата. Ве мплиме, тврдете за актуелните денпви кпи се пптрпщени 

за време на ппсетата, пднпснп треба да ги спшувате сите сметки дпдека 

престпјувате.  
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Дали ќе биде прпверен ващипт бучетски трпщпк? 

Да, сите трпщпци за време на престпјпт ќе бидат прпверени пд страна на надлежните вп 

Наципналната агенција.  

Кпга се дпбиваат средствата? 

Откакп Дпгпвпрпт за грант е пптпищан пд двете страни, НА и кприсниците, првишната 

исплата на грантпт е наведена вп Дпгпвпрпт.  

Дали ппстпи впдиш кпј ќе ппмпгне за да се спрпведе прпектпт на правилен нашин? 

Да, прпграмата за Дпживптнп ушеое прпизнесува Впдиш за секпја гпдина, вп кпј се 

спстпјат сите битни инфпрмации вп врска сп аплицираоетп за прпект. Впеднп НА има 

израбптенп впдиши кпи ќе Ви ппмпгнат какп за аплицираое шекпр пп шекпр, така и за 

пплеснп разбираое на сите акции кпи се на распплагаое пппдделнп. 

Дали треба да биде задржана дпкументација за сите кпристени средства? 

Да, Дпгпвпрпт за грант пдредува щтп тпшнп треба да се шува какп пправдуваое за 

трпщпците сп цел да се псигурате дека прпектпт ќе биде успещнп спрпведен. 

Кпи се критериумите за фпрмираое на дпбрп партнерствп? 

При избпрпт на партнер, пптребнп е да имате заеднишки цели и интереси, желба за 

размена на искуства какп и јаснп дефинирана ппделба на улпгите ппмеду Вас и Ващипт 

партнер. Апликантите пред се треба да се фпкусираат на пптребите на ушесниците 

пднпснп таргет групата, какп и влијаниетп на резултатите пд прпектпт. Дпбрп развиенптп 

партнерствп, ќе резултира сп дпбри пценки вп ппглед на прганизацијата, меначментпт и 

дисеминацијата. 


